

# 我市宣传思想文化工作再结硕果

## 鄂豫皖革命纪念馆被命名为全国爱国主义教育示范基地

**信阳消息** (首席记者 韩 蕾) 近日,中宣部命名了41个全国爱国主义教育示范基地,我市鄂豫皖革命纪念馆榜上有名。这是该馆继今年荣获“全国三八红旗集体”之后获得的又一项殊荣,也是今年我市宣传思想文化工作收获的又一硕果。

“这个纪念馆好呀,能让更多的人记住革命岁月,让更多的人珍稀来之不易的幸福生活。”30日上午,天空中飘洒着细雨,来自云南的朱先生把我市鄂豫皖革命纪念馆当成了离开信阳之前的最后一站,“我在信阳做的有生意,下次我还会来这里参观,继续回望那段峥嵘岁月。”

鄂豫皖革命纪念馆是一个全面展示大别山区从大革命时期到解放战争时期辉煌历史的综合性场馆。大别山区是中国共产党的重要建党基地之一,党的创始人陈独秀、李大钊、董必武、陈潭秋、恽代英等亲自指导了这里的建党活动。这里是土地革命时期黄麻起义的策源地、红四方面军的诞生地、红二十五军长

征出发地、抗日战争时期新四军根据地,也是刘邓大军千里跃进大别山的主阵地。这里革命烈火熊熊不息,坚持28年“红旗不倒”,22年武装斗争不断,诞生了八支红军队伍,其中包括红四方面军、红二十五军、红二十八军三支主力红军,走出了刘伯承、徐向前、徐海东、王树声、许世友、李德生、洪学智等349位开国将领。在艰苦卓绝的革命战争年代,鄂豫皖地区先后有200多万人参军参战,近百万人英勇牺牲。其中不足百万人的信阳地区就有30多万优秀儿女为新中国的诞生献出了宝贵生命。

为缅怀革命先烈丰功伟绩、弘扬大别山革命精神,中共信阳市委、信阳市人民政府2004年主持兴建了鄂豫皖革命纪念馆,2007年4月28日建成开馆。开馆十年来,鄂豫皖革命纪念馆已经发展成为鄂豫皖地区及其周边功能最完备、设施最健全、教育作用最突出的唯一一个综合性的、全面展示鄂豫皖地区从大革命时

期到解放战争时期辉煌历史的场馆,是鄂豫皖地区乃至全国重要的爱国主义教育场所和国防教育基地,成为培育和践行社会主义核心价值观的生动课堂。10年来,已有350余万人次前来这里接受爱国主义教育,该馆也先后获得“首批国家国防教育示范基地”“国家AAA级景区”“全国三八红旗集体”“河南省爱国主义教育基地”“河南省廉政教育基地”“济南军区革命传统教育基地”。

此次全国爱国主义教育示范基地的命名,既是对鄂豫皖革命纪念馆十年发展的充分肯定,也是对我市开展爱国主义教育和革命传统教育工作的高度认可,为鄂豫皖革命纪念馆的发展提供了巨大的发展机遇,同时也将推动我市爱国主义教育进一步向纵深迈进。



## 忠骨有处寻 亲人今安在

### 30名信阳籍抗美援朝烈士安葬在朝鲜两个烈士陵园

**信阳消息**(记者 时秀敏)又是一年清明时。清明前夕,河北唐山“寻亲使者”张红琢向本报记者提供了一份“为抗美援朝烈士找家”的寻亲名单,上面记录着30名安葬在朝鲜两个烈士陵园内的信阳籍烈士信息。

这份名单是2016年8月张红琢赴朝鲜开城市中国人民志愿军烈士陵园和安州志愿军铁道兵部队烈士陵园祭奠烈士时收集整理,30名信阳籍烈士中,籍贯以平桥区、罗山县、商城县居多,分别为8人、7人、4人。烈士牺牲时的身份有战士、班长、电话员等,牺牲时的年龄大都在20多岁,年龄最小的19岁,最大的38岁,超过30岁的仅有2人。

张红琢是闻名全国的“寻亲使者”。他先后义务为在抗日战争和解放战争、广西湖南剿匪、抗美援朝战争中牺牲的烈士寻找亲人,或为烈士的亲人寻找烈士的安葬地。10多年来,已为740多位烈士找到家,其事迹曾被央视等多家媒体报道。2015年3月,张红琢曾委托本报为10名安葬在东北的信阳籍抗美援朝烈士寻找亲人,本报遂开展了“忠骨有处寻 亲人今安在——为抗美援朝烈士寻亲”公益活动暨大型主题报道宣传活动,历时3个月,为丁光德、张建民、温世荣、吴正海、吴高龄、张家先、肖国付等7名烈士找到了亲人,并促成烈士亲人前往东北扫墓。

“抗美援朝时期,我国大约有18万志愿军烈士被安葬在朝鲜,但大多数烈士的亲人都不知道烈士的确切安葬地,因此也鲜有烈士的亲人前往祭奠。很多烈士的亲人更是几十年都在苦苦寻找。我想如果告知他们烈士的确切安葬地,对他们一定是莫大的安慰,也是对烈士英灵的最好告慰。”在写给记者的信中,张红琢恳切的话语让人动容。



这是因出山店水库建设而即将淹没的游河老街。据悉,浉河区出山店水库首批移民搬迁工作取得阶段性成效,截至3月29日下午5时,浉河区首批需要搬迁的游河乡游河村、山淮村、老庙村、高湾村和游河集镇5个村(居)委会的1357户移民中,已有1206户签订协议,占总搬迁户数的88.9%。 本报记者 郝光 王哲 王凌云 摄

## 清明去采茶 赏花西九华

四月踏青正当时,自驾首选西九华山  
赏花+采茶,最完美的旅游体验

2017荷兰郁金香文化节开幕 第三届中国自驾采茶旅游节开幕  
千亩郁金香怒放花海 来信阳毛尖主产地  
只为等你来赏 万亩茶园,亲手采摘  
体验更多采茶炒茶乐趣

信阳各大旅行社均可报名  
咨询电话:15837618022  
自驾线路:  
信阳—沪陕高速—殷集出口—  
武庙街—西九华山

河南西九华山景区地址:河南省固始县陈淋子镇 旅游热线:0376-4183000